

№ 13–15 (2829/2831),
АПРЕЛЬ 2018

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

Педагогические ВЕСТИ

НАУКА, ПРАКТИКА, ОБРАЗОВАНИЕ



В РГПУ им. А.И. Герцена состоялось торжественное открытие Дня науки и практики «Основа качества образования – учитель», в рамках которого в Колонном зале прошло пленарное заседание. В приветственной речи к участникам заседания ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов объявил мероприятие открытым. «Уже восьмой раз в нашем городе проходит очень важное и нужное событие, а именно – Петербургский международный образовательный форум. Герценовский университет выступает в качестве официального партнера этого мероприятия», – отметил Сергей Игоревич и пожелал всем успехов и плодотворной работы.

С приветствием выступил вице-президент Российской академии образования, первый проректор Герценовского университета Владимир Лаптев. «Исследования, посвященные будущему России, сегодня однозначно показывают, что качество подготовки преподавательских кадров оказывает решающее влияние на функционирование страны. Наш сегодняшний форум – это возможность не просто рассказать о том, чего мы достигли, это возможность определить будущее страны».

Проректор по научной работе РГПУ им. А.И. Герцена Лариса Цветкова также обратилась к гостям Дня

Последняя неделя марта была ознаменована проведением в РГПУ им. А.И. Герцена Дня науки и практики «Основа качества образования – учитель» и Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Формирование престижа профессии инженера у современных школьников» в рамках Петербургского международного образовательного форума «Современное образование: новая реальность». Кроме того, в рамках форума в Президентской библиотеке им. Б.Н. Ельцина с докладом «Педагогический университет как точка роста региональной системы образования» выступил ректор Герценовского университета Сергей Богданов.

науки и практики. «Учитель – это действительно главный субъект образования. От его личностной и профессиональной зрелости, от его здоровья в широком понимании этого слова будет зависеть будущее страны. Герценовский университет всегда был, остается сейчас и будет в дальнейшем связующим звеном между передовыми достижениями науки и умением быстро откликаться на вызовы современности», – подчеркнула Лариса Александровна.

Участники пленарного заседания имели возможность прослушать два актуальных доклада о различных аспектах профессиональной деятельности учителя и его влияния на качество образования.

Профессор кафедры философской антропологии и общественной коммуникации Инна Романенко рассказала об особенностях обучения современных детей – так называемых поколений Y и Z. Профессор кафедры социальной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена Светлана Расчетина рассказала о современных проблемах детства и поиске способов их решения в современных социокультурных условиях.

Участниками пленарного заседания стали более четырехсот человек из двадцати регионов Российской Федерации, среди которых – практикующие учителя, методисты, представители органов управления образованием регионов, препода-

ватели вузов, сотрудники методических служб и организаций дополнительного профессионального образования, в том числе представители пяти зарубежных государств. Вела пленарное заседание начальник управления организационно-методического обеспечения сотрудничества Ирина Кондракова.

В Павловском зале прошел круглый стол «Экспертное сообщество руководителей образовательных организаций образовательного округа РГПУ им. А.И. Герцена: векторы взаимодействия». Участников круглого стола приветствовал ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов: «Сотрудничество с

вашиими организациями очень важно для Герценовского университета, и от того, насколько вам удобно и хорошо работать с нами, зависит общий успех». К приветственным словам присоединились начальник управления организационно-методического обеспечения сотрудничества в педагогическом образовании Ирина Кондракова и профессор Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования Ирина Гришина.

В ходе заседания обсуждались актуальные проблемы педагогического образования и перспективы сотрудничества в этой сфере. На обсуждение были вынесены вопросы повышения квалификации педагогических кадров, поддержки одаренных детей, трудоустройства молодых педагогов и ряд других актуальных вопросов. Участниками круглого стола стали сотрудники и директора школ и колледжей Санкт-Петербурга, лауреаты конкурса «Учитель года России», руководители структурных подразделений Герценовского университета, профессор и доцент РГПУ им. А.И. Герцена и других вузов России.

В завершение встречи руководителями ряда образовательных учреждений Санкт-Петербурга был подписан договор о сотрудничестве с Герценовским университетом.

Продолжение читайте на С.2.